

**1 MEMÓRIA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE GESTÃO DE INVESTIMENTOS CT-GI****2 DIA:** 12 de Setembro de 2013**3 HORÁRIO:** das 09h às 13h00**4 LOCAL:** SP-PREVCOM (Fundação de Previdência Complementar do Estado de São Paulo),  
**5 Rua Bela Cintra, 934, 1º andar – Auditório Multiuso – Consolação – São Paulo - SP****6 REUNIÃO CONDUZIDA INICIALMENTE POR: RUI BRASIL ASSIS – Secretário do Comitê da**  
**7 Bacia Hidrográfica do Alto Tietê - CBHAT**

**8** No dia e local acima especificado, os membros da Câmara Técnica de Gestão de Investimento –  
**9** CTGI, nomeados na última reunião Plenária do CBH-AT, realizada no dia 30 de Agosto de 2013,  
**10** reuniram-se para instalação e início dos trabalhos. Após a realização das apresentações  
**11** indicadas na pauta proposta, a CT-GI se reuniu em sala separada, com a finalidade de eleger  
**12** um coordenador e um relator, definir sobre a eventual composição de Grupos de Trabalho (GTs),  
**13** estabelecer Calendário de ações 2013 para atender o Anexo 2 da Deliberação nº. 13, de  
**14** 30/08/13, e manifestar-se sobre os 9 (nove) projetos/empreendimentos a serem indicados ao  
**15** FEHIDRO com recursos de 2013. O Sr. Rui Brasil deu início aos trabalhos, esclarecendo a  
**16** importância do coordenador e do relator e solicitou a manifestação dos presentes, interessados  
**17** aos cargos. Após breves falas de alguns presentes, houve a sugestão do nome Sr. Marcelo  
**18** Sacenco Asquino, da Secretaria Estadual de Economia e Planejamento, para a coordenação e  
**19** do Sr. João Carlos Piscirilli Ramos, Diretor Presidente das AMLURB – Agência Municipal de  
**20** Limpeza Urbana de Embu das Artes, para relator. Perguntado aos indicados, os dois aceitaram a  
**21** tarefa, sendo imediatamente empossados, momento em que o Sr. Rui Brasil passou a condução  
**22** dos trabalhos ao Coordenador. Como primeiros encaminhamentos e considerando a extensão  
**23** da pauta e o fato de muitos presentes não terem vindo preparados para permanecerem à tarde,  
**24** o Coordenador sugeriu que a reunião permanecesse aberta, até o cumprimento integral da  
**25** pauta, dispensando a necessidade de nova convocação e que fosse marcada nova reunião, o  
**26** que foi aceito por todos. A reunião ficou marcada para o dia 18 de setembro de 2013 na sede da  
**27** FABHAT, localizada na Rua Boa Vista, 84, 6º andar, Centro de São Paulo, às 9h. Não havendo  
**28** nada mais a tratar, suspendeu-se a reunião até o dia e hora designados para continuidade.

**29 Aos 18 dias do mês de setembro de 2013**, reuniram-se no local e hora acima indicado, os  
**30** membros da CT-GI para continuidade dos trabalhos propostos na pauta. O Coordenador iniciou  
**31** os trabalhos passando alguns informes, juntamente com o Secretário do Comitê, Sr. Rui Brasil,  
**32** são eles: data das próximas reuniões Plenárias do Comitê, dia 27 de Setembro e 07 de  
**33** Novembro de 2013, ambas às 9h, na Praça da República, em endereço a ser informado no e-  
**34** mail de convocação. Sr Rui Brasil destacou que as pautas serão (dia 27/09 – Projetos FEHIDRO  
**35** e Sub-Comitês) e (07/11 – Renovação da Outorga do Cantareira). Dando continuidade, o  
**36** Coordenador recomenda que as apresentações ocupem, no máximo 30 minutos, para garantia  
**37** de apreciação de todas e chama a Prefeitura de Osasco para iniciar a apresentação do projeto  
**38** (“Identificação de nascentes e recuperação arbórea com Educação Patrimonial”). Após a  
**39** apresentação feita pela Sra. Amanda, técnica da Secretaria de Meio Ambiente, foi aberta a  
**40** palavra para comentários, havendo diversas contribuições e, ao final, o Coordenador  
**41** recomendou que o tomador apresente as seguintes revisões: a) Revisão do Título para adequá-  
**42** lo às ações previstas; b) garantia de acesso ao canal do rio para manutenção futura; c)

43 monitoramento e manutenção dos plantios; d) articulação com as demais secretarias para  
44 integração dos serviços. O nome sugerido pela CT foi “ENRIQUECIMENTO ARBÓREO NA  
45 SUB-BACIA DO RIBEIRÃO VERMELHO, ASSOCIADO À EDUCAÇÃO AMBIENTAL.” A próxima  
46 apresentação foi da Prefeitura de São Bernardo do Campo, feita pela Sra. Renata C. Ferreira,  
47 Secretária Adjunta da Secretaria de Meio Ambiente (“PROJETO VERDE ÁGUA: ELABORAÇÃO  
48 DO PLANO MUNICIPAL DE ÁREAS VERDES DO MUNICÍPIO DE SÃO BERNARDO DO  
49 CAMPO”). Após a apresentação, houve comentários de diversos membros e a recomendação de  
50 alteração do nome para: “ELABORAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE ÁREAS VERDES –  
51 PROJETO VERDE ÁGUA.” O próximo projeto foi do Sindicato Rural de Mogi das Cruzes,  
52 apresentado pelo Sr. César Watanabe. (“MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO DO RISCO DE  
53 CONTAMINAÇÃO EM ÁGUA SUPERFICIAL POR DEFENSIVOS AGRÍCOLA NA REGIÃO DE  
54 MOGI DAS CRUZES”). Após apresentação, houve diversas contribuições com as seguintes  
55 recomendações: a) alteração do título para “IDENTIFICAÇÃO DO POTENCIAL DE POLUENTES  
56 ORIUNDOS DOS DEFENSIVOS AGRÍCOLAS NA MICRO BACIA DO RIBEIRÃO COCUERA”; b)  
57 apresentar os princípios ativos dos defensivos utilizados atualmente, distinguindo-os dos  
58 defensivos utilizados no passado; c) o tomador, ao final, deverá apresentar, como produto,  
59 recomendações sobre possíveis soluções de remediação para eventuais passivos por  
60 contaminação. O próximo projeto apresentado pelo Sr. Francisco José T. Piza, Presidente da  
61 FABHAT (“ELABORAÇÃO DO PLANO DIRETOR DA UNIDADE DE GERENCIAMENTO DE  
62 RECURSOS HÍDRICOS DO ALTO TIETÊ UGRHI 06”), também recebeu algumas contribuições,  
63 com as seguintes recomendações: a) que o Plano Diretor da Macrometrópole Paulista seja  
64 utilizado como referência, observando-se suas recomendações no tocante ao Alto Tietê ; b)  
65 sejam previstos limites para emissão de outorgas de direito de uso das águas; c) seja previsto  
66 um sistema de acompanhamento dos grandes empreendimentos, articulados com as metas do  
67 Plano; d) o edital procure pontuar as melhores propostas de arranjos para aglutinação de  
68 especialistas e entidades especializadas; e) prever, como produto, um documento de título  
69 “Desdobramento das Ações” para se estabelecer uma meta mínima a ser cumprida, das ações  
70 indicadas pelo Plano, garantindo que “saia do papel”, ao menos aqueles projetos, para os quais  
71 existam recursos (a aplicação de recursos seja compatível com os recursos disponíveis). Na  
72 sequência, o Sr. Piza apresentou o projeto (“ANÁLISE DE PROCEDIMENTOS DE GESTÃO DO  
73 COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ALTO TIETÊ. APOIO À DEFINIÇÃO DE NOVOS  
74 PROCEDIMENTOS. SUPORTE TÉCNICO E ADMINISTRATIVO PARA INDICAÇÃO DE  
75 EMPREENDIMENTOS COM APORTE FINANCEIRO DA COBRANÇA PELO USO DA ÁGUA  
76 EM 2014”). Após a apresentação, a CT sugeriu alteração do título para “AVALIAÇÃO DE  
77 INDICAÇÕES, PROPOSTA DE NOVOS CRITÉRIOS DE HIERARQUIZAÇÃO E SISTEMA DE  
78 ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO DOS EMPREENDIMENTOS FEHIDRO”, e apresentou  
79 as seguintes recomendações: a) considerar os critérios já estudados e elencados pelo GT que  
80 analisou os projetos em 2013; b) ajuste do calendário, em função das restrições de uso de  
81 recursos públicos em anos eleitorais; c) utilizar, como referência, o relatório do GT encarregado  
82 de avaliar o papel e atuação dos Agentes Técnicos do FEHIDRO, coordenado pela SSRH; d)  
83 acrescentar indicação de resultados. O Sr. Piza consulta a CT a respeito de qual seria a  
84 indicação de entidade para ser convidada a elaborar os trabalhos, sendo indicada a FUNDAP.  
85 Em seguida, o Sr. Ricardo e a Sra. Priscila May Delany Masson, da Unidade de Cartografia da

86 EMPLASA, apresentam o projeto (“MAPEAMENTO SISTEMÁTICO E TEMÁTICO DE USO E  
87 OCUPAÇÃO DO SOLO DA REGIÃO METROPOLITANA DE SÃO PAULO E DA BACIA DO  
88 ALTO TIETÊ”). Após a apresentação e debate, as seguintes recomendações foram  
89 apresentadas: a) a capacitação deve constar como atividade paralela à última atividade prevista  
90 no cronograma, definindo-se o nº de vagas e pré-requisitos para participação; b) incluir  
91 detalhamento dos produtos a serem entregues em cada medição no Termo de Referência.  
92 Também foi solicitado o seguinte registro: “A questão de favelas e ocupações subnormais,  
93 constarão da cartografia, mas não será apresentada classificação, ficando a cargo do usuário da  
94 carta, analisar e classificar, de acordo com as nomenclaturas técnicas atinentes.” A próxima  
95 apresentação foi feita pela Sra. Karin Kely da Silva, da Prefeitura de Ribeirão Pires, com o  
96 projeto (“CONSTRUÇÃO DE UM GALPÃO E AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS PARA  
97 AMPLIAÇÃO DA COLETA SELETIVA MUNICIPAL. LOCALIZADO NA SUB-BACIA  
98 TAIACUPEBA DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ALTO DO TIETÊ”). Após apresentação, Sr. Rui  
99 solicita apenas seja corrigido o valor pleiteado para o máximo disponível que é R\$ 372.000,00  
100 (trezentos e setenta e dois mil reais), e diminuir o equivalente na Contra Partida, respeitando-se  
101 o limite definido no MPO do FEHIDRO e constante do anexo III da Deliberação nº 09, de  
102 23/08/13. Em seguida, o Sr. Gennaro Soria, apresenta pela Secretaria Estadual de Educação o  
103 projeto para escolas estaduais (Programa de Uso Racional da Água - PURA). Foram feitos  
104 alguns esclarecimentos e não houve qualquer recomendação adicional. A Sra. Paulínia, da  
105 Secretaria Estadual de Saneamento e Recursos Hídricos, apresentou o projeto para escolas  
106 municipais e aquelas (estaduais) não atendidas pela SABESP (Programa de Uso Racional da  
107 Água - PURA). Após alguns esclarecimentos, também não houve recomendações adicionais. Ao  
108 final das apresentações, o Coordenador agradeceu a presença e comprometimento de todos e  
109 sugeriu nova agenda para finalização dos pontos pendentes na pauta (“Definição da composição  
110 de eventuais Grupos de Trabalho (GTs) e Calendário de ações 2013 para atender o Anexo 2 da  
111 Deliberação nº. 13, de 30/08/13”), ficando aprovado o dia 02 de Outubro de 2013, às 9h00 na  
112 sede da FABHAT. Aberto para informes, o Sr. Rui Brasil apresentou o Sr. Renato Vaisbih,  
113 jornalista da empresa EXLIBRIS Comunicação Integrada, empresa contratada para a elaboração  
114 do Site do CBHAT; ressaltou que dia 25 de Outubro o Ministério Público Federal realizará  
115 Audiência Pública, cujo tema será discussão sobre qualidade das águas e metas do  
116 saneamento, sendo que possivelmente se aborde também a renovação da outorga do sistema  
117 Cantareira. Informou ainda que no dia 1º de Outubro, das 13h30 às 18h, no Salão Nobre da  
118 FIESP, acontecerá a apresentação do Resultado do Plano Diretor da Macro Metrópole. Não  
119 havendo mais assuntos, a pauta foi suspensa até a nova reunião, para encerramento dos  
120 trabalhos propostos e a reunião encerrada pelo Coordenador, às 17h30m.

121 MARCELO SACENCO ASQUINO  
122 **COORDENADOR**

JOAO CARLOS PISCIRILLI RAMOS  
**RELATOR**

123 RUI BRASIL ASSIS  
124 **SECRETÁRIO DO CBHAT**